

简易案件今后可当庭拿到判决书

湖南法院判决书“瘦身”“提速”:赘述少了,直白易懂了,发放时间缩短了

本报12月11日讯 打过官司的市民都知道,打官司费力耗时。一个案子审完,十天半个月拿到判决书,那是算快的,有些案子拖得久,判决书可能需半年才下得来。今后,这种情况将逐步在我省得到改善。

作为湖南省唯一一家裁判文书改革试点法院,长沙县人民法院今天首次正式推行改革后的判决书,案件开庭审理后25分钟即当庭发放判决书。今后,该院所审理的大部分简易案件,都将采用速裁式、通用式判决书,庭审结束后当庭可拿判决书,这一模式今后将在全省推广。

【变化一】 开完庭就发判决书 不必等通知

今天上午9时27分,这个具有改革意义的买卖合同纠纷案在长沙县人民法院开庭审理。

江苏人张劲(化名)在长沙做床上用品批发生意,去年,长沙县一家酒店向张劲批发床上用品,欠了其5万元货款,承诺去年年底前还款,结果一直未还。无奈之下,张劲将酒店告上法庭。

法官对双方都无争议的事实做了确认,并让双方就争议的论点展开辩论。10时10分,庭审结束,在书记员所作的庭审笔录基础上,法官当庭开始写判决书。10时35

分,加盖公章后,原被告双方收到了这份刚打印出来的判决书,法院判决酒店支付张劲5万元货款及利息。

“以前打官司一般要一个月左右才能拿到判决结果,法官电话通知我们到法院领判决书,现在判决后20多分钟就能拿到,方便多了。”张劲的代理律师杨树成说。

【变化二】 套话和术语少了 更简洁易懂

记者注意到,当庭下达的这份判决书,一共只有两页,打印在一张纸的正反两面。在内容上,与传统判决书相比,改革后的判决书打破了传统文书“原告诉称、被告辩称、法院查明、法院认为”的四段论“八股格式”。前两部分只在案由部分体现;“法院查明”变为“查明的事实”;最后一部分改为“判决理由与结果”。

“在传统文书中,一个简单的矛盾经过、案件事实,都会在判决书里重复讲三次,改革后统一只在‘查明的事实’中提一次,阐述精简,也没那么多专业词汇,容易懂了。”本案的主审法官、长沙县民一庭庭长常维表示,按照传统的判决书模式,该案的判决内容会有5页。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇
通讯员 刘曦阳

改革目的

让原被告早拿判决书 让法官从案牍中解放

长沙县人民法院党组书记、院长何文哲介绍,由于长沙县既有经济开发区也有农村地区,法院案件类型多样,近几年来简易案件适用率较高,所以在今年成为我省首个进行裁判文书改革的试点单位,实行速裁式、通用式裁判文书改革,经验将在全省推广。

“当事人在法院打官司,最关心的就是什么时候有判决结果。而他们拿到判决书,一般都是从最后一页翻看判决结果,对判决满意,前面的内容基本上不会看了,对判决不满,再仔细看整份判决书。传统的判决书总是长篇大论,法官需耗费很多精力,劳动成果却得不到当事人的认可。”何文哲说,裁判文书改革,就是让当事人尽早拿到判决书,并且看得懂判决,同时让法官从繁重的案牍中解放出来。

焦点释疑

一味简化 会不会变得不严谨

改革后的判决书是更简单了,但作为严肃的司法文书如一味简化,只顾快捷,这会不会影响判决书的严谨性呢?

对此,何文哲表示,“不会,改革后的判决书摒弃的是众多的赘述,同样注重逻辑性,强调一目了然,不会影响判决书的严谨性”。



“改版”后,赘述少了,阐述更精简,专业词汇少了更加直白易懂

■制图/王珏

适用范围

三类简易案件适用新判决书

当然,并不是所有的案件都会推行改革后的判决书。何文哲说,“推行范围只包括适用小额诉讼程序审理的案件,以及对事实争议不大、权利义务关系比较明确的简易程序民事案件,还有被告人自愿认罪、判处三年以下有期徒刑、适用简易程序法官独立审判的刑事案件。”

慈善行动

捐一天工资,帮贫困户过好年

本报12月11日讯 今日上午,2013年度“慈善一日捐”活动在省民政厅正式启动,当日筹集善款271570元。

“慈善一日捐”活动开展至今已有7年,是为帮助困难群众和弱势群体的一项全省统一组织开展的捐款活动。在活动期间,由省直机关及在长省直属企事业单位、高等院校、中央驻长单位和驻长部队组织动员本单位的干部职工,在自愿的基础上,每人捐出一日的工资。机关、学校、部队、团体和企业、事业单位捐出一日节约的办公经费。

今年的活动时间自2013年12月11日至2014年1月1日,活动所募集的善款将全部用于今年元旦、春节期间开展“送温暖献爱心”活动。湖南慈善总会也欢迎社会各界爱心人士参与到活动中来。

慈善总会捐赠账号

开户行:中行东风路支行
户名:湖南省慈善总会
账号:582057360949
咨询电话:0731-84502283
84534860,84502285

■三湘华声全媒体记者 刘驰

距“生态三湘,绿色腾飞”
天泉生态产业发展论坛
开幕还有2天
天泉生态
全国服务热线
4000-3636-03

新世界百货海宁皮草博览会
高档水貂、皮草、皮衣 全场 1-2折
地址:五一西路153号新世界百货6楼 电话:82921100

过年了,买把好锁保平安



“市场上100元左右的‘超B级锁’是不是真的?”日前,一小区的刘先生致电96258热线说,近段时间他们小区内有四五家业主被盗。听邻居介绍“超B级锁”能有效防范小偷,他准备到附近小摊上买一把。

小摊的“超B级锁”并不贵,每把也就一百多元,可后来他比较后发现,96258推出的金点原子“超B级锁”却要280元,他疑惑,怎么差这么多,小摊上的锁可靠吗?

“许多市场上流通或者网上销售的所谓的‘超B级锁’,虽然价格便宜,但质量并没有保证。”96258开锁换锁的欧阳师傅说,目前市面上不少锁具来路不明,虽然外观普遍贴有仿冒标识,内部仍是使用普通锁芯,技术性开启也就几秒钟,不具备防盗功能。欧阳师傅找来几款市民



常用的“超B级锁”,现场演示。拿出专业开锁工具插入“超B级锁”,摇晃几下,只听“咔哒”几声,短短五六秒时间,所谓的“超B级锁”就被完全打开了。

96258推荐的金点原子“超B级锁”,和普通锁套上模具生产不同,每个结构都需要单独

生产,在生产工序上需要较长时间,成本较高,因此价格也偏贵。金点原子“超B级锁”经公安部门检测,270分钟内无法技术性开启,能真正起到防盗效果。

按96258,换超B级锁,终结小偷“秒开”,年关将近给自己一个安全的家。

96258“月子土鸡”营养又温馨

两周前,李先生刚“升级”当爸爸。为了让妻子坐好月子,平时很少下厨的他,这回特地通过96258买了3只新化梅山松针母鸡,为老婆煲汤。

李先生说,老婆临产前,岳母打算从乡下老家带些土鸡来长沙,可他担心圈养土鸡会吵到邻居,就谢绝了岳母的好意,可坐月子不能亏待了老婆,他听同事们介绍过,96258推出的新化梅山松针土鸡,属纯天然放养,每天奔跑于青山绿水间,饿了就吃虫子、青草,渴了就喝山泉溪水,和人工合成化学药物不沾边,真正践行了“绿色无公害”的养殖理念。用这样的土母鸡为老婆煲汤,更美味、更营养、更放心。

实际上,不单是在生产之后,在孕期也应多吃鸡汤滋补,在孕期和哺乳期常食鸡汤,不仅能有效增加母体营养,更能促使宝宝聪明与健康。96258精选的新化梅山松针母鸡,

每只养殖周期至少在六个月以上,宰杀好的鸡肉鲜美,有韧性、够嚼劲,既营养又安全,特别适合老人、小孩、产妇享用。春节在即,如果您和家人也 想尝一尝原汁原味的土鸡,赶紧按96258订购吧。

活动:三湘都市报96258公众服务中心浓情推出新化梅山松针土鸡、土鸡蛋预订:即日起拨打96258订购土鸡,市场售价98元/只,96258优惠价88元/只,土鸡(活重):2.2-2.4斤/只,长沙城区(含星沙)48小时内配送上门,需要宰杀的请直接与96258客服沟通。



新化梅山松针土鸡天然饲养。